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Aan de dames en heren, 

leden van de gemeenteraad 

ONDERWERP  DATUM  BIJLAGEN  

verstrekken gegevens aan Follow the Money  18 juni 2021 

Verzonden 18 juni 2021 

 --  

BEHANDELD DOOR  TELEFOONNUMMER  ONZE REFERENTIE  

BCGW (Bibi) Wouw, van de  043 350 5503  2021.17862  

E-MAILADRES  FAXNUMMER   UW REFERENTIE  

Bibi.van.de.Wouw@maastricht.nl  043 - 350 4310  --  

Geachte raadsleden,  
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Eind 2020 heeft het platform voor onderzoeksjournalistiek FTM via een WOB- verzoek gegevens 
opgevraagd bij de gemeente Maastricht over geleverde jeugdhulp door de afzonderlijke 
jeugdhulpaanbieders over de periode 2015-2018 in Maastricht. Wij hebben deze gegevens op grond 
van juridisch advies begin dit jaar geanonimiseerd aangeleverd. Daarop heeft FTM een bezwaar 
ingediend, omdat zij de gegevens wensen te ontvangen met vermelding van de jeugdhulpaanbieder. 
Na het maken van een zorgvuldige afweging hebben we besloten om deze gegevens alsnog aan 
FTM te verstrekken. In deze brief informeer ik u over dit besluit. 
 
Transparantie 
Uw raad hecht veel waarde aan transparantie en daar hecht ikzelf uiteraard ook veel waarde aan. Ik 
heb beloofd om hier zo goed als mogelijk invulling aan te geven. Er zijn twee belangrijke redenen te 
vermelden waarom we alsnog de gegevens verstrekken: 

1. Inmiddels zijn de onderhandelingen met een viertal partijen over de 
rechtmatigheidsonderzoeken (2015-2016) afgerond en zijn we in afwachting van een 
(gerechtelijke) uitspraak. Volgens juridisch advies is er thans geen sprake meer van 
benadeling van de gemeentelijke onderhandelingspositie. 

2. We hebben alle betrokken aanbieders een brief gestuurd met ons voornemen om de 
gegevens met vermelding van de jeugdhulpaanbieder te verstrekken en hun gevraagd een 
zienswijze te geven of ze hiermee instemmen of niet. Van zo’n tweehonderd aanbieders 
hebben slechts vier te kennen gegeven, bezwaar te hebben bij het verstrekken van de 
gegevens. Waarbij twee aanbieders bezwaar hadden tegen het aanleveren van 
cliëntgegevens, dit is uitdrukkelijk niet het geval. De overige bezwaren hadden geen 
betrekking op een van de door de WOB benoemde uitzonderingsgronden voor 
openbaarmaking.  

 
Gegevens opgevraagd door FTM: 
- het aantal unieke cliënten en de gemiddelde omzet per cliënt, gespecificeerd per kalenderjaar; 
- een omschrijving van het type (geleverde) zorg op basis van productcategorieën per 
  kalenderjaar; 
- de gemiddelde doorlooptijd. De doorlooptijd is het aantal dagen dat voor een cliënt bij de 
  zorgaanbieder aaneengesloten (tijd tussen declaraties max 3 maanden) zorg is gedeclareerd; 
- de omzet per kalenderjaar; 
- de gecontracteerde hulpvormen/arrangementen per kalenderjaar. Met andere woorden, 
  de vermelding in de verwijsgids van de afgelopen kalenderjaren. 
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Graag bieden wij u inzicht in deze gegevens en stellen deze ter beschikking. Het gaat echter om een 
zeer grote hoeveelheid aan data in zeventien excelbestanden met verschillende werkbladen per 
bestand. Dat maakt dat zonder toelichting deze informatie voor uw raad niet gemakkelijk toegankelijk 
is. Om u daarbij te ondersteunen, bieden wij u aan een toelichting te geven (individueel of in 
gezamenlijkheid), zodat u de aangeleverde gegevens beter kunt begrijpen. Heeft u interesse dan 
verzoeken wij u dit via mail aan te geven bij de raadsgriffie dan plannen we een afspraak. 
 
Geheimhouding over eerder verstrekte gegevens 
Ik kan me voorstellen dat u zich afvraagt wat dit betekent voor de geheimhouding die u heeft 
bekrachtigd met betrekking tot informatie over zorgaanbieders. Ook dit hebben we laten uitzoeken. 
De informatie die wij aan FTM verstrekken staat los van de informatie ‘documenten en bijlagen 
inzake arrangementenkostprijsonderzoeken Jeugd en WMO 2015/2016 waarop geheimhouding 
geldt. Voor de goede orde wil ik erop wijzen dat deze geheimhouding nog steeds van kracht is.  
 
Tot slot wil ik nogmaals benadrukken dat het college voortdurend streeft naar openheid en 
transparantie. Het besluit om de gevraagde informatie te verstrekken ligt in het verlengde van deze 
ingezette lijn. 
 
Hoogachtend, 
Namens het college van burgemeester en wethouders van Maastricht, 
 
 

 
Bert Jongen, 
Wethouder Onderwijs, Jeugdzorg, Studentenstad en Sport 
 
 
 


